



КОМИ РЕСПУБЛИКАСА УДЖ,
ЙӨЗӨС УДЖОН МОГМОДАН ДА
СОЦИАЛЬНОЯ ДОРЬЯН
МИНИСТЕРСТВО

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА,
ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
РЕСПУБЛИКИ КОМИ

Интернациональная ул., д.174
Сыктывкар г., Республика Коми, 167610
Телефон (8212) 24-15-01, факс (8212) 24-24-84
E-mail: social_rk@soc.rkomi.ru

Первому заместителю министра
здравоохранения Республики Коми

Е.Г. Котовой

№

На № от

Уважаемая Евгения Григорьевна!

Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми (далее – Министерство) информирует Вас о следующем.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» с 2013 года в Республике Коми нуждающимся семьям при рождении третьего или последующих детей предоставляется ежемесячная денежная выплата до достижения ребенком возраста трех лет в размере прожиточного минимума на ребенка, устанавливаемого в Республике Коми ежеквартально.

В соответствии со статьей 4 Закона Республики Коми от 12 ноября 2004 г. № 57-РЗ «О государственных гарантиях в Республике Коми семьям, имеющим детей» ежемесячная денежная выплата предоставляется в связи с рождением ребенка (детей) в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2016 года.

Предоставление ежемесячной денежной выплаты осуществляется на условиях софинансирования за счет средств федерального бюджета в соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации, которыми ежегодно утверждается перечень субъектов Российской Федерации.

Для софинансирования из федерального бюджета выплаты на третьих и последующих детей **критерием отбора субъектов Российской Федерации являются данные о величине суммарного коэффициента рождаемости, который должен быть ниже показателя по Российской Федерации, а также**

данные о миграционном и естественном приросте за 3 года, предшествующие текущему финансовому году.

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации были проанализированы статистические данные о величине суммарного коэффициента рождаемости, а также о миграционном и естественном приросте за 2013 – 2015 годы. Проведенный анализ демографической ситуации показал, что в Республике Коми величина суммарного коэффициента рождаемости выше средней по Российской Федерации, что не соответствует критериям для софинансирования за счет средств федерального бюджета.

В связи с чем, в 2017 году Республике Коми будет осуществляться софинансирование по обязательствам, возникшим в связи с назначением ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка или последующих детей, **рожденных в 2014 - 2016 годах**.

Таким образом, с 1 января 2017 года на нуждающиеся семьи, в которых рождается третий ребенок или последующие дети, право на получение ежемесячной денежной выплаты не распространяется.

На основании вышеизложенного, в целях проведения информационно-разъяснительной работы в части предстоящих изменений с 2017 года по предоставлению нуждающимся семьям ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего или последующих детей, Министерство просит довести указанную информацию до женщин, состоящих на учете по беременности и родам в медицинских учреждениях городов и районов Республики Коми и ожидающих рождение третьего ребенка или последующих детей.

Многие семьи, которые в настоящее время находятся в ожидании рождения ребенка и появление которых планируется в 2017 году, зная о ежемесячной денежной выплате на третьего или последующих детей, могут надеяться на ее получение, так как этот вид выплаты является существенной поддержкой семьи. В связи с этим, отмена ее на детей, рожденных после 1 января 2017 года, может негативно сказаться на материальном положении и ожиданиях семей, а заблаговременно проведенная разъяснительная работа позволит снять социальную напряженность среди данной категории семей.

Дополнительно Министерство информирует, что в соответствии с решением Главы Республики Коми С.А. Гапликова, на сентябрьской сессии Государственного Совета Республики Коми 2016 года принят Закон Республики Коми, предусматривающий продление предоставления регионального семейного капитала на 2017 год, т.е. право на получение регионального семейного капитала будет распространяться и на семьи, у которых третий ребенок или последующие дети будут рождены в период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2017 года.

Дополнительная информация для проведения разъяснительной работы специалистами медицинских учреждений городов и районов Республики Коми об отмене ежемесячной денежной выплат в размере прожиточного минимума на ребенка нуждающимся семьям при рождении с 1 января 2017

года третьего или последующих детей, при необходимости, Министерством будет предоставлена.

Министр

И.В. Семяшкин